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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 10ª DO ANO DE 2018. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de julho (07) de dois mil e dezoito (2018), 
às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner Vieira França 
(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Adalgisa 
Ferreira Alves, Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Maria de 
Fátima Simões Barbosa, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), 
José Roberto da Silveira Castanheira Júnior (Castanha), Jarmas 
de Almeida Leite (Fifi) e Fátima Cristina S. da Silva. O Presidente 
cumprimentou a todos, registrou a presença de alguns 

funcionários da Prefeitura e do Vice-Prefeito Teté, desde já 
agradeceu a presença de todos, e em seguida pediu um minuto de 
silêncio em virtude do falecimento do Vereador José Ailton 
Cardoso Boca. Havendo número legal, oPresidente declarou 
abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou o Sr. Almir de 
Almeida Lima (Nel Lima) para prestar o juramento de posse. Logo 

após declarou empossado o Vereador Almir de Almeida Lima. 
Dando continuidade convidou a todos para a execução dos Hinos 
Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luiz Carlos, 
que sempre comparece as Sessões desta Casa, para trazer uma 
palavra de fé. Formalizando a posse do vereador Almir de Almeida 
Lima o Presidente determinou a Secretária proceder a leitura da 

Portaria nº 410 de 28 de junho de 2018, considerando o que 
preconiza o Regimento Interno desta Casa, considerando que com 
o falecimento do Vereador José Ailton Cardoso Boca, verifica-se 
que existe uma vaga de vereador em aberto, e considerando ainda 
o informativo constante no site oficial do TSE, no qual consta a 
relação dos suplentes com as respectivas coligações/partidos, 

resolve convocar o primeiro suplente de vereador ALMIR DE 
ALMEIDA LIMA, da coligação/partido PMDB/PTN para apresentar 
os documentos necessários.Só para constar o Presidente informou 
que a documentação se encontra na Secretaria da Câmara e que o 
Vereador Nel Lima está apto a assumir as funções de Vereador 
nesta Casa, podendo participar de todas as discussões e votações. 
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Dando continuidade, determinou a 1º Secretária, 

vereadoraJanaina, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por todos. Em seguida convidou o Vice-Prefeito, 
Teté, para assumir um lugar na mesa principal. Agradeceu a 
presença do Vereador de Bom Jesus do Norte, Joãozinho da JB 
Móveis, que veio prestigiar a posse do Vereador Nel Lima. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Convite do Lar dos Idosos Recanto 

Carlos José Nunes para o “Arraiá da melhor idade”, dia 
16/07/2018, às 14h. Convite para o Arraiá “Ercílio Cordeiro”, dia 
13/07/2018, às 17h. Convite da Secretaria Municipal de 
Educação de São José do Calçado para a oficina 4 – Planificação 
da Atenção à Saúde-ES, dia 11/07/2018, às 8 h. Ofício nº 
299/2018/GP do Prefeito Municipal em resposta ao Ofício nº 

181/2018, Requerimento nº 060/2018, de autoria de todos os 
Vereadores, que gerou o Processo PMSJC Nº 2603/2018, informa 
que juntamente com a Secretaria Municipal responsável estará 
analisando a possibilidade de realização do mesmo. O 
Requerimento nº 060/2018 solicita reparos necessários nas 
quadras poliesportivas dos distritos de Alto Calçado, Divino 

Espírito Santo e Airituba. Neste último solicitam também, a 
construção de uma cozinha anexa a quadra. Lei nº 2080/2018 
que “Autoriza contratações temporárias para atender a Secretaria 
Municipal de Saúde e dá outras providências” Lei nº 2070/2018 
que “Autoriza a suplementar o orçamento financeiro do Fundo 
Municipal de Saúde e Secretaria Municipal de Saúde e dá outras 

providências”. Lei nº 2079/2018 que “Altera o Parágrafo Primeiro 
da Lei nº 2069 de 28 de maio de 2018, que autorizou o Chefe do 
Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para a I 
Festa organizada pelos comerciantes da Praça Pedro Vieira e dá 
outras providências”. ORDEM DO DIA:Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2018, que Institui o Código Tributário de 

São José do Calçado-ES e dá outras providências.Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2018, que Institui o Código de Posturas e 
de Atividades Urbanas do Município de São José do Calçado, 
Estado do Espírito Santo.Projeto de Lei Complementar nº 
003/2018, que Institui o Código de Obras do Município de São 
José do Calçado e dá outras providências. O Presidente comentou 

que são projetos de muita importância para o Município e 
considera que hoje os Vereadores não têm competência para 
analisa-los, por isso deveriam deixar em estudo nas Comissões de 
Finanças e de Justiça e pediu aos membros das citadas comissões 
que realize um estudo profundo desses projetos.A Vereadora 
Janaina comentou que esses projetos foram protocolados nessa 
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Casa no dia 24/05/2018 e como foi falado pelo Presidente 

precisam ter muito cuidado em analisar tais projetos de lei 
complementar, pois de acordo com processo do Tribunal de 
Contas, de nº 4467/2013, o atual Prefeito responde, por ter pago 
em 2013setenta e cinco mil e oitocentos reais pela revisão do 
Código Tributário descrito. Porém, de acordo com a investigação 
do Tribunal de Contas o valor foi pago pelo serviço que não foi 

devidamente entregue na época dentro do prazo. Quando foi 
entregue o Tribunal de Contas detectou que os referidos projetos 
foram copiados e colados de outros municípios, como os 
municípios de Guaçui e de Ibiraçu. Desta forma considera que não 
podem analisar, de forma alguma, esses projetos, antes de terem a 
cópia integral do processo nº 4467/2013 do Tribunal de Contas, 

pois podem estar sendo conduzidos a erros e causarem prejuízos a 
populaçãocalçadense. Considera louvável ser encaminhado para a 
Comissão de Justiça para ser estudado. O Vereador Nel Lima 
sugeriu que também seja analisado pela Comissão de 
Obras.Ouvido o Plenário todos os Vereadores concordaram, 
ficando, portanto, os Projetos de Lei Complementar 001,002 e 
003/2018 em estudo nas comissões de Finanças, de Justiça e 
de Obras. Ofício nº 311/2018/GP encaminhando para apreciação, 
discussão e posterior votação o Projeto de Lei nº 017/2018. 
Leitura do Projeto de Lei nº 017/2018 que “Autoriza o chefe do 
Poder Executivo a conceder auxílio no transporte para eventos 
culturais, esportivos e religiosos e dá outras providências”. 

Proposta de emenda apresentada pela Vereadora Fátima da Silva, 
onde o artigo 1º juntamente com os parágrafos primeiro e segundo 
do Projeto de Lei nº 017/2018 passarão a possuir a redação 
descrita abaixo e o restante do referido projeto de lei será mantido 
na íntegra: “Art. 1º - Fica o Chefe do Poder Executivo Municipal 
autorizado a auxiliar no transporte de participantes em eventos 

culturais, esportivos e religiosos, que se realizarem dentro e fora 
dos limites territoriais do Município de São José do Calçado, 
incluindo-se ainda, o auxílio no transporte de todo material, 
utensílios e outros bens necessários à participação e realização dos 
eventos.§1º - Os veículos e os condutores destinados pelo Poder 

Público para atender as especificações deste artigo deverão estar 
em perfeita harmonia com a legislação pertinente. §2º - Não 
poderão ser utilizados veículos que foram adquiridos pela 
Administração para fins específicos, que não permitam a utilização 
para os objetivos descritos neste artigo.Com o projeto em discussão 

a Vereadora Fátima da Silva esclareceu os motivos pelos quais 
apresentou as emendas. Ouvido o Plenário o Projeto de Lei nº 
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017/2018 foi aprovado por unanimidade com a 
emenda.Requerimento nº 075/2018 de autoria da Vereadora 
Fátima Simões solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que torne a 
localidade popularmente conhecida como “Agrovila”, pertencente 
ao distrito de Airituba, como área urbana. Conforme tramita o 
processo 4564/2015 protocolado na Prefeitura Municipal de São 
José do Calçado. Aprovado.A Vereadora Janaina apresentou os 

seguintes Requerimentos: a) nº 076/2018 solicitando ao 
Secretário Municipal de Obras a restauração, ou seja, reforma, 
dos prédios do Posto de Atendimento dos Correios e da Unidade 
Básica de Saúde de Alto Calçado; b) nº 077/2018 solicitando ao 
Sr. Prefeito Municipal que, junto a Secretaria Municipal de 
Educação providencie uniformes escolares para as crianças dos 

C.E.M.E.I.(s) “Maria Augusta Carvalho de Rezende e “Orozina 
Maria de Oliveira”; c) nº 078/2018solicitando ao Prefeito a 
instalação de um corrimão na ponte de Alto Calçado (que dá 
acesso a estrada principal da localidade do Pavão); d) nº 
079/2018solicitando a reforma e ampliação dos banheiros 
públicos dos Distritos de Alto Calçado, Airituba e Divino Espírito 

Santo; e) nº 080/2018 citando ao Sr. Prefeito Municipal para que 
junto a Secretaria Municipal de Obras providencie a instalação de 
uma cobertura na rampa que dá acesso as salas de aulas do 
C.E.M.E.I Maria Augusta Carvalho de Rezende”.Todos os 
Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina foram 
aprovados. Requerimento nº 081/2018 de autoria do vereador 

Fifi solicitando ao Ilmº Sr. Secretário Municipal de Obras que 
providencie a reforma e reparos necessários em todas as lombadas 
(quebra-molas) do Distrito de Alto 
Calçado.Aprovado.Requerimento nº 082/2018 de autoria da 
Vereadora Fátima Simões solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que 
providencie a retirada do canteiro central localizado na parte 

inicial da Rua Maria Ortiz. O canteiro reduz o espaço da via, 
prejudicando o tráfego de veículos, principalmente dos veículos de 
grande porte (caminhões e ônibus). O Vereador Nel Lima 
comentou que a maioria dos moradores daquele local não quer 
que o canteiro seja retirado e sugeriu que a autora do 
requerimento converse com eles. A Vereadora Fátima Simões 

pediu a retirada do seu Requerimento, pois a vontade dos 
moradores será a prioridade. Requerimentos de autoria da 
Vereadora Adalgisa: a) nº 083/2018 solicitando ao Ilmº Sr. 
Secretário Municipal de Agricultura e Obras a implantação do 
sistema de caixas secas nas propriedades rurais de nosso 
município; b) nº 084/2018solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 
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Municipal que faça cumprir o que determina a Lei nº 1.353/2006 

que dispõe sobre o horário de funcionamento e regime de plantão 
das farmácias e drogarias. A Lei segue em anexo. Ambos 
Requerimentos da Vereadora Adalgisa foram aprovados. O 
Vereador Nel Lima comentou que no mês de maio p. p. esteve em 
Vitória, na Secretaria de Agricultura,e junto com o Prefeito 
Municipal e conseguiram para o município uma retroescavadeira, 

um caminhão pipa e um caminhão basculante, e a 
retroescavadeira tem um compromisso do Executivo Municipal 
com a SEAG, de ser usada prioritariamente na construção dessas 
caixas secas, e vão começar esse serviço na parte alta do 
município, como por exemplo, Berto Padre, Pavão, Oriente. Esses 
equipamentos ainda não chegaram no município, mas acredita 

que devem chegar no máximo dentro de quinze dias, e isso vai 
colaborar com o requerimento da Vereadora Adalgisa. O 
Presidente comentou com satisfação que o hoje o Secretário 
Estadual de Agricultura é o irmão do Vereador Nel Lima e 
aproveitou a oportunidade para parabeniza-lo.Palavra 
franqueada.Cumprindo a ordem de inscrição, o Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Janaina, que após cumprimentar 
a todos desejou boas vindas e parabenizou o nobre colega Edil Nel 
Lima, desejando que Deus o abençoe e honre nesta caminhada. 
Pediu ao Presidente desta Casa que encaminhe Moção de Pesar 
aos familiares da Senhora Maria José Ferreira e do Senhor Zuza, 
que faleceram recentemente. Dando continuidade a suas falas a 

Vereadora Janaina comentou que hoje os idosos de nosso 
município estão deixando de se alimentar bem para conseguir 
pagar farmácia e consultas. Lembrou que essa Casa de Leis 
aprovou uma suplementação de 20% (vinte por cento) para a 
saúde com o objetivo de melhorar a farmácia básica, a farmácia do 
CAPS e contratação de médicos e a lentidão para que isso 

aconteça está muito grande. No município de Calçado não tem 
médicos especialistas. Disse que sentiu inveja quando ouviu o 
Prefeito de Dores do Rio Preto dizer que no seu Município tinha 
Pediatra, Ginecologista, Cardiologista, então pediu a ele que desse 
a receita porque o povo de São José do Calçado está sofrendo com 
a falta de médicos especialistas. Comentou ainda que o Distrito de 

Alto Calçado não tem médico, um Distrito que decide as eleições, 
totalmente abandonado. Disse que já se passaram um ano e sete 
meses de governo e até a presente data não tem médico para 
atender a população, disse ainda que não quer ofender o governo 
atual, ela quer eficiência, o povo paga impostos para ter direito a 
saúde e educação. E perguntou em que foram empregados os 
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vinte por cento que a Câmara aprovou para a saúde e disse que 

espera a resposta. Disse ainda que o consultório de dentista de 
Alto Calçado ainda não está funcionando,tem a dentista, mas não 
tem atendimento. No CEO acontece o mesmo. Fez um apelo para 
quem é responsável pela saúde e por quem responde pelo 
município, que é o Executivo, que tenha mais respeito pela 
população.Comentou que não vai mais esperar as coisas 

acontecerem, vai acionar o Ministério Público. Falou ainda a 
respeito do péssimo estado de conservação das estradas da 
Querência, do Pontão e da Estrela e pediu ao Secretário de Obras 
que tome providências urgentes. Pediu ainda ao citado Secretário 
que providencie reparos na ponte das localidades Catadupa, da 
Fazenda depois do Salim e a dos Gonçalves. Comentou ainda que 

já apresentou requerimento nesta Casa solicitando que os carros 
locados sejam identificados com o Brasão do município, porém até 
a presente data não foi atendida e pediu ao Presidente que envie 
ofício ao Ministério Público para que providências sejam tomadas. 
Finalizando suas falas agradeceu a Deus por essa oportunidade e 
se colocou disposição de toda a comunidade. Parabenizou os 

esportistas que se fazem presentes, e acrescentou que hoje São 
José do Calçado está alavancando no esporte, e disse aos atletas 
que eles são motivo de orgulho para Calçado. Na sequência o 
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Nel Lima, que usando 
a Tribuna, cumprimentou a todos mais uma vez, e disse que se 
encontra em uma situação difícil porque está alegre por 

novamente fazer parte desta Casa representando aquelas 
propostas que fez em 2016, mas ao mesmo tempo não está feliz 
porque o motivo que o traz de volta é a perda de um amigo que 
tinha há mais de quarenta anos. Prometeu colaborar como puder, 
no intuito de aprender e evoluir com esta Casa. Se colocou a 
disposição da comunidade para desempenhar, com fervor e 

gratidão, seu papel.Fez um agradecimento especial ao Prefeito 
José Carlos por tê-lo chamado para fazer parte de sua equipe de 
governo, agradeceu também aos funcionários da Prefeitura.E 
pediu a ajuda dos funcionários da Câmara e dos colegas 
Vereadores no seu mandato.Dando continuidade, usou a palavra 
franqueada a Vereadora Fátima da Silva, que após cumprimentar 

a todos comentou que ontem esteve fazendo uma visita ao Distrito 
do Jacá, que está com um problema sério porque a água que é 
distribuída nas casas chega escura e vai clareando ao longo do 
dia, e informou que esteve com o responsável que cuida da água 
do Distrito e chegou a conclusão de que o mesmo não tem muito o 
que fazer, porque esteve conversando com pessoas que entendem 
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e ficou sabendo da necessidade de se fazer uma pequena obra no 

local. Sendo assim, em nome daquela comunidade faz um pedido 
ao Secretário de Obras que procure dar uma atenção a essa 
situação, porque as pessoas não são obrigadas a conviver com 
esse problema todos os dias. Falando ainda sobre o Distrito, disse 
que estava lá por volta das duas e meia da tarde e o correio estava 
fechado e ao perguntar pela funcionária alguns moradores 

informaram que ela tinha vindo em Calçado. Então procurou pelo 
Chefe do Distrito e o mesmo não tinha chave nem do correio, nem 
da quadra e por isso não conseguiu ver muita coisa de prédio 
público no Distrito. Sugeriu aos colegas vereadores que façam 
uma visita ao Distrito, pois aquela comunidade está abandonada. 
Na praça tem apenas uma lâmpada funcionando. Ficou sabendo 

também que a pessoa responsável pela limpeza e capina das 
beiradas da estrada, e que recebe da Prefeitura para isso, não 
estava fazendo o serviço porque estava apanhando café.A estrada 
está um caos. Relatou ainda que pode ver muito lixo e muita 
sujeira ao redor da quadra e da escola. E que o prédio público 
onde funcionava o antigo PET está fechado, e deixou para a 

Secretária de Ação Social, porque no local poderiam fazer um 
trabalho com as crianças do Distrito.Disse ainda que alguns 
moradores vieram perguntar por que a médica do Distrito só 
atende às terças-feiras e até o meio dia. A Vereadora Fátima da 
Silva disse que entende que o salário é baixo mas considera que o 
atendimento somente um dia na semana e até o meio dia é muito 

pouco. Relatou que também recebeu reclamação dos moradores 
porque a dentista que foi contrata pelo município não está 
atendendo todos os dias, mas vai procurar se informar melhor 
sobre essa situação. E pediu a médica do Distrito do Jacá,Drª 
Lúcia,que cumpra o horário. Pediu também que o Executivo 
providencie reparos na iluminação pública daquele Distrito e 

melhorias no que mais puder ser feito. Finalizando, parabenizou o 
Time do União Futebol Clube, presente no Plenário desta 
Casa.Usando a Tribuna, o Presidente desta Casa, cumprimentou a 
todos mais uma vez, novamente desejou boas-vindas ao Vereador 
Nel Lima, cumprimentou o Time de Futebol União, o Secretário de 
Esportes Adriano Rezende, moradores de São Benedito sempre 

presentes na Câmara. Falou de sua tristeza pelo falecimento do 
Sr. José Ailton. E disse ao Vereador Nel Lima que não é desta 
forma que gostaria que ele tivesse voltado a esta Casa, porém tem 
certeza de que o mesmo irá ajudar e muito os trabalhos porque 
conhece muito bem o Regimento Interno. A respeito do time de 
futebol União, parabenizou o Daniel e o Pastor Luciano que 
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coordenam o time, e o Secretário Adriano. Hoje o Estado do 

Espírito Santo conhece Calçado através do time do União.Fica 
muito feliz porque esses atletas participaram de um campeonato 
com 64 times e Calçado ficou em terceiro lugar. E se sente muito 
orgulhoso pelo time o qual considera uma família. Em seguida, 
após consultar o Plenário, abriu um precedente regimental 
concedendo a palavra ao Daniel Técnico do time, que falou da sua 

felicidade em poder representar Calçado, falou um pouco da 
história do time durante esses dois anos de trabalho, e que apesar 
de tão pouco tempo estão tendo resultados grandiosos, pois já 
participaram de diversos campeonatos e saíram vitoriosos. Falou 
também de alguns jogadores que iniciaram no União e estão tendo 
a oportunidade de jogar em times da primeira divisão.Comentou 

que o Secretário de Esporte, vem acompanhando a trajetória do 
time desde o início efez um convite para o União representar 
Calçado e dentre os 64 municípios que participaram ficaram entre 
os quatro melhores. Disse que vão começar a se preparar para o 
campeonato sulino que já está próximo de começar. Disse ainda 
que não se trata de um time fechado, todos aqueles que quiserem 

participar, ajudar, torcer o time está de portas abertas. Ressaltou 
a importância do trabalho realizado pelo Moacir com a categoria 
de base, pois são crianças pequenas, Projeto Campeões do Futuro. 
Disse ainda que não veio a esta Casa para pedir, pois sabe de 
outras prioridades do Município, veio mostrar o trabalho que está 
sendo realizado, que com tão pouco investimento consegue dar 

uma resposta para a sociedade. A Vereadora Janaina parabenizou 
o Secretário de Esporte Adriano e do Moacyr que está à frente do 
trabalho que está sendo desenvolvido com as crianças em nosso 
município, e como mãe de esportista vê a forma como as crianças 
estão sendo acolhidas, o entusiasmo e o compromisso em seu filho 
de querer sempre participar. A Vereadora Adalgisa comentou a 

respeito das falas o técnico do time quando disse que o município 
tem outras prioridades, em sua opinião é investindo agora no 
esporte que futuramente diminuirão as demandas na Saúde, o 
esporte deve sim ser prioridade.Os Vereadores,Castanha, Fátima 
da Silva e Fátima Simões, também parabenizaram o Secretário de 
Esportes e todos do time União. Finalizando suas falas o técnico 

do time agradeceu a todos e disse que estão presente desta Casa 
para mostrar o trabalho que estão fazendo, agradeceutambém ao 
pessoal do Motorista que cede o espaço para poderem treinar, ao 
pessoal do Americano que também deixou a disposição toda a 
estrutura do Americano para o que for necessário. Agradeceu 
também a torcida e a diversas pessoas que ajudaram, bem como o 
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Prefeito que ajudou o time nesse campeonato e em outros 

momentos pontuais. Agradeceu ainda a toda a equipe de apoio e 
também aos jogadores, porque sem eles nada disso estaria 
acontecendo.O Presidente concedeu a palavra ao Secretário de 
Esportes que agradeceu a todos, falou de sua satisfação em ver 
dar certo esse trabalho e da alegria com que todos de alguma 
forma participaram. O Presidente acrescentou que o esporte é o 

melhor meio de inclusão social, porque as pessoas fazem com 
prazer e acaba tirando outros de algum momento difícil pelo qual 
estão vivendo. Parabenizou a todos e disse que essa medalha 
conquistada é apenas o início.Em seguida foi feito um registro 
fotográfico com todo o time, o Secretário de Esporte e os 
Vereadores. Nada mais havendo a relatar, declarou encerrada a 

presente sessão, e informou que emvirtude do recesso 
parlamentar que será do dia 18 de julho à 1º de agosto, a próxima 
sessão ordinária será realizada no dia 10 de agosto, às 19 horas, 
no Plenário desta Casa.EJanaina Luzia Oliveira Pimentel 
Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a presente Ata que está 
devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
Presidente        1º Secretária 
 

 

 

 


